

苏迪曼杯

男双苦战林丹速胜

国羽横扫日本获六连冠



总教练李永波举起苏迪曼杯

5月17日,2015年世界羽联苏迪曼杯在东莞落幕,中国队成功卫冕。在与日本队的决赛中,傅海峰/张楠在首场男双苦战三局获胜赢得开门红,李雪芮和林丹随后登场双双以2比0赢球,中国队以3比0横扫日本队卫冕成功。中国队实现了苏迪曼杯六连冠。

与半决赛对阵印尼队时相比,中国队又对阵容进行了调整。张楠和傅海峰再度联手出战男子双打,老将林丹坐镇男子单打,女子双打换成马晋/唐渊渟这对常规组合,而在女单和混双上依旧是李雪芮和张楠/赵芸蕾。

因为张楠要兼项两个双打,所以首场比赛是男子双打,张楠/傅海峰迎战远藤大由/早川贤一,双方在去年的中国公开赛曾有过交锋,日本组合三局险胜。比赛开始后远藤大由/早川贤一在发球上做得不

错,他们发挥速度上的优势,很快以6比3领先。随着比赛的进行,张楠/傅海峰渐入佳境,傅海峰的强攻威力慢慢展现,张楠注意控制网前,他们迅速追平并反超。在15平后张楠/傅海峰连得3分重新领跑,21比17,他们先胜一局。

第二局开始后傅海峰/张楠迅速领跑,一度以10比6领先。比分落后的远藤大由/早川贤一明显加快了速度,他们表现顽强,成功把比分追至13平。这时日本球员发球时几次被判罚违例,这引起日本队主教练朴柱奉的不满,他公开提出异议。比赛重新开始双方几次战平,18平后日本组合连得两分拿到局点。傅海峰/张楠化解两次危机,但远藤大由/早川贤一又连拿两分以22比20扳回一局。

决胜局开始后傅海峰/张楠愈战愈勇,在6比4后他们连得4分拉

开比分。日本组合追回2分,傅海峰/张楠再得1分以11比6领先交换场地。易边后傅海峰/张楠继续掌控局势,而上一局比赛让远藤大由/早川贤一有不小的消耗,他们的体能有些透支,结果傅海峰/张楠扩大优势以19比14领先。放手一搏的日本组合连追3分,傅海峰/张楠及时回应对手拿到赛点,随着傅海峰网前扑杀得分,21比17,傅海峰/张楠赢得决胜局以2比1获胜,他们为中国队贡献第1分,这场比赛进行了1小时19分钟。

接下来的女单较量是李雪芮迎战山口茜,双方此前两次交锋都是李雪芮取胜,但两次都是打满三局的险胜。首局开始后双方就争夺激烈,比赛的领先权多次易主,山口茜依靠拉吊来与李雪芮周旋,而李雪芮则注意保持攻击性给对手施压。11平后山口茜连得几分领跑,但李

雪芮在13比16落后时一口气连赢6分反超。在20比19率先拿到局点时,李雪芮没能把握机会拿下,山口茜连赢2分反超。李雪芮处乱不惊,她从容面对连拿3分,23比21,她逆转赢下首局。

第二局中山口茜领先开局,一度以5比2领先。李雪芮在本局中段明显提速,她也注意用落点来调动对手,她连得6分以11比7反超。经过暂停调整后,李雪芮回到场上继续占据优势,她牢牢保持领先,21比14,她锦上添花以2比0取胜,中国队把总分扩大为2比0。

林丹在第三场亮相对阵上田拓马,两人之前仅有过一次交锋,林丹以2比0获胜。开赛后林丹还是以控制为主,上田拓马虽然几次领先,但林丹总能迅速追平,他以11比10反超进入暂停。上田拓马回到场上后一度以13比11反超,可林丹这之

后明显提速,他也增多了主动进攻,一口气连赢5分重新领跑。依靠出色的防守,林丹赢得防反机会,他跃起杀对角得分,20比14,他拿到局点。在救回一个局点后,上田拓马反拍回球出界,21比15,林丹先下一城。

第二局开始后双方又几次战平,6平后林丹连得4分领跑,随着他跃起杀球得分,他以11比7领先进入间歇。上田拓马暂停后曾追至10比12,但林丹加强攻势,他连得5分稳住局势。此时上田拓马失误增多,林丹继续巩固优势,随着他跃起突击直线得分,20比12,中国队的冠军点出现了。上田拓马放一个滚网球得分追回1分,林丹随后把握机会,他正手劈杀对角得分,21比13,林丹再下一城以2比0取胜,中国队以3比0战胜日本队卫冕成功,中国队实现了苏迪曼杯六连冠。

国羽20年薪火相传

中国队以3比0横扫日本队,连续第六次夺得苏迪曼杯,创造了这项赛事的历史。苏迪曼杯六连冠见证了国羽十年的辉煌,从林丹、风云组合、张宁、高峻/黄穗到谌龙、李雪芮、张楠、唐渊渟等,国羽薪火相传,冠军的血液一直在他们身上流淌!

苏迪曼杯既羽毛球混合团体锦标赛始于1989年,印尼队夺得了第一届的冠军,然后韩国队连续两次问鼎。1995年第四届苏迪曼杯赛中国队依靠孙俊、叶钊颖、葛菲/顾俊等传奇名将的出色发挥,在决赛中以3-0击败当时实力鼎盛的印尼队,为中国队第一次夺得苏迪曼杯。那之后中国队连续四次捧杯,但在2003年苏杯决赛中国队以1-3负于韩国队,丢掉了保持了八年的苏杯。2005

年中国队在东京夺回了苏杯,林丹、风云组合、张宁、高峻/黄穗、张军/高峻等人为中国队立下战功。之后中国队又连续四次夺杯,在上届比赛实现了五连冠,突破了之前四连冠的历史。

十年来,国羽的坚强核心林丹、蔡赟、傅海峰一直坚守着阵地,林丹自2005年以来连续六次参加苏杯比赛,一直是男单的头号主力,风云组合十年来一直是男双的最大依靠,有了他们在,中国队在男单和男双两分就有取胜的把握,没有这三个核心,国羽不可能实现六连冠的伟业。于洋自2009年以来连续四次参加苏迪曼杯,一直是女双的绝对主力,也在决赛中打过混双,为中国队保住苏杯同样立下过赫赫战功。马晋、徐晨、李雪芮、王仪涵、赵芸蕾

在几届苏杯比赛中也起到了中坚的力量,值得称赞。

更为令人欣喜的是国羽的新生力量也成长起来了,谌龙在上届苏杯独挑男单大梁,取得了全胜,本届比赛两次出场均取得了胜利。唐渊渟在本届比赛四次出战女双比赛,取得了全胜,她不畏强手的大将风度值得称赞。张楠是第一次在苏杯打男双比赛,能够和傅海峰配合得这么好,在这么大的心理压力下正常地发挥出水平,同样值得称赞。在高峻、张宁、谢杏芳、鲍春来、黄穗、张军、郑波、何汉斌、汪鑫等人退役以后,国羽依然保持强大的整体实力,老将宝刀不老,新人茁壮成长。有象林丹和风云组合这样实力超群、长期保持高水平的长青树,也有象谌龙、李雪芮这样



林丹第三场男单登场锁定胜局

有冲劲的年轻选手,形成了强大的人才群体,国羽才能一直站在世界之巅。

苏迪曼杯26年的历史中共决出了14届冠军,中国队夺得了其中的10届冠军,更是先后创造了四连冠和六连冠的历史。苏迪曼杯是男女混合团体锦标赛,五个项目各比一场,代表的是一个国家的五个项目的综合实力和水平,国羽能够取得如此辉煌的成绩,足以证明自己的世界羽坛的霸主地位!

(本版稿件均据新华社)